

第二十二屆海峽兩岸及港澳 保險業交流與合作會議 於哈爾濱召開

本刊資料室

「第二十二屆海峽兩岸及港澳保險業交流與合作會議」，由中國保險行業協會（以下簡稱中保協）主辦，已於 11 月 17 日在黑龍江省哈爾濱市順利召開。大陸國務院台灣事務辦公室經濟局副局長鄭慷，黑龍江省政府金融局主任郎國明等領導均應邀出席會議。中保協會長朱進元、中華民國保險學會理事長陳燦煌、香港保險業聯會主席伍榮發以及澳門保險公會會長姜宜道分別代表各地保險業致辭。來自大陸、台灣及香港、澳門保險業共 130 餘名代表參加。

會議由中保協副秘書長余勛盛主持，首先邀請鄭慷副局長致詞，鄭慷指出，過去多年來，兩岸關係實現了較和平發展，兩岸經貿合作取得顯著成就。隨著「十三五」規劃的全面實施，2016 年前三季度大陸經濟增長 6.7%，發展潛力、優勢、迴旋餘地廣闊，台港澳應抓住良機，把握機遇，融入大陸經濟社會發展進程。

朱會長進元指出，海峽兩岸及港澳保險業交流與合作會議自 1992 年以來已走過 24 個春秋，共舉辦了 22 屆，我們充分運用這一機制，不斷探索海峽兩岸及港澳

合作空間，取得了突出成果。海峽兩岸及港澳保險業的融合與發展具有重要意義，將進一步推動各地保險業共同成長，為經貿交流合作大局作出新的、更大貢獻。

陳理事長燦煌表示，為期落實交流合作的精神，兩岸保險業不僅啟動了對「保險犯罪防制」的共同平台，實際展開了「保險監管與公司治理」教育培訓合作的機制，成功的舉辦了「兩岸強制汽車責任保險及補償業務研討會」、「兩岸互聯網保險峰會」等，同時，保險事業發展中心也分別於 2015 年在臺北與中國保險行業協會及 2016 年在北京與中國保險學會簽署了合作諒解備忘錄。深信透過這個平台，定能激發新思維，並達到彼此技術及經驗充分交流的目標，畢竟依照兩岸四地保險市場的發展經驗，各有強項與優勢，若能緊密的攜手合作，並相互支援、借鑒以截長補短，必定可共締多贏的局面，確保兩岸四地保險事業長遠的繁榮以及穩健的發展。

會議中並確定，下一屆海峽兩岸及港澳保險業交流與合作會議在台灣舉行。